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МЕТОД ПРОЄКТІВ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ SOFT SKILLS У 

КУРСАНТІВ ЛА НАУ (НА ПРИКЛАДІ ІСТОРИЧНИХ 

ДИСЦИПЛІН) 

 

Навчання на основі проєктів (project-based learning) тісно пов'язане 

із формуванням та розвитком soft skills (м'яких навичок) у здобувачів та 

здобувачок вищої освіти.  

У процесі реалізації проєкту курсанти проходять етапи розв'язання 

нестандартних завдань: перетворюють ситуацію в задачу, виділяють її 

суттєві властивості, генерують ідеї для її вирішення, оцінюють ідеї, 

вибирають оптимальне рішення, реалізують його, презентують 

результати перед аудиторією та, нарешті, осмислюють, що вдалося і що 

можна поліпшити наступного разу. Ці етапи вимагають активації 

практично всіх універсальних компетентностей.  

Проєктна діяльність вчить працювати з проблемою, оскільки 

проєкт починається із проблеми або питання. Здобувачі і здобувачки 

розглядають проблему з різних точок зору та досліджують різні рішення 

проблеми/питання, розвиваючи при цьому креативність і критичне 

мислення. Робота над проєктом вчить працювати з інформацією, 
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оскільки проєкт вимагає уміння шукати, організовувати та подавати 

інформацію у різний спосіб; навчає керувати собою та взаємодіяти з 

оточуючими, оскільки проєкт вимагає уміння планувати та 

спрямовувати свою роботу, розвиваючи навички кооперації, 

комунікації та самоорганізації.  

У проєктному навчанні викладач стає фасилітатором, коректно 

спрямовує процес постановки завдання та пошуку засобів вирішення. 

Зміщення фокусу з викладача на здобувача освіти, характерне для 

проєктної діяльності, особливо важливе у формуванні універсальних 

компетентностей. Цьому сприяють такі викладацькі стратегії, як 

надання можливості генерації та вивчення ідей, стимулювання 

ініціативи, надання простору для спільної дії та комунікації, готовність 

викладача обговорювати ідеї спільно з курсантами.  

У сучасній вищій школі накопичений вже достатній досвід роботи 

з методом навчальних проєктів, запровадженим Джоном Дьюї, форми 

його реалізації проаналізовано та описано в багатьох джерелах [1; 2]. У 

вітчизняній традиції в поняття «проєкт» вкладається, зокрема, такий 

важливий зміст, як простір для вільної дії в зоні найближчого розвитку 

здобувачів освіти.  

Підходи щодо організації проєктної діяльності:  

проєктна діяльність має різні форми, включає індивідуальні та 

групові проєкти; проєкти можуть ініціюватися здобувачами освіти; 

проєкти можуть бути міжпредметними або взагалі не мати стосунку до 

змісту навчальних дисциплін, що передбачені навчальним планом 

певної спеціальності; проєкти тісно пов'язані з ЗВО та стають частиною 

просторово-предметного середовища.  

Щоб проєкт був успішним, потрібні такі елементи: зацікавленість 

здобувача темою, його самостійність та бажання працювати, а також 

базові навички. Успіх проєкту багато в чому залежить від викладача: 

його досвіду, рівня знань, уміння організувати та спрямовувати роботу 

здобувачів, надавати їм свободу вибору та простір для творчості. 

Предметний зміст також відіграє важливу роль. Це педагогічно 

адаптований соціальний досвід, який включає знання, діяльнісний 

досвід і емоційно-ціннісне ставлення до дійсності. Успіх проєкту може 

бути забезпечений, якщо: тема проєкту пов'язана з реальним життям та 

актуальна для здобувачів, передбачено достатньо часу для роботи над 

проєктом, учасники мають можливість спілкуватися і реалізувати 

проєкт до етапу отримання кінцевого продукту.  

Таким чином, успіх реалізації проєктів вимагає взаємодії різних 

елементів, і кожен з них робить свій внесок у підсумковий результат.  
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Soft skills не здобуваються миттєво раз і назавжди, а потребують 

тривалого часу і вдосконалюються протягом усього життя. Це 

безперервний процес, який постійно вимагає оновлення, рефлексії та 

коригування відповідно до мінливих обставин.  

Комплексний та ефективний розвиток soft skills у здобувачів освіти 

вимагає співпраці всіх учасників освітнього процесу.  

Організація проєктної діяльності, спрямованої на розвиток м'яких 

навичок, стає особливо актуальною у теперішній час.  

Такі проєкти дозволяють створити єдиний простір, де кожен 

учасник освітнього процесу – здобувач та викладач – може брати 

активну участь у формуванні та розвитку універсальних 

компетентностей. Це дозволяє створити навчальне середовище, в якому 

soft skills розвиваються системно та безперервно.  

Важливо пам'ятати, що освіта не зводиться лише до набуття знань. 

Це також процес становлення особистості, розвитку світогляду та 

формування цінностей. Саме тому розвиток soft skills має відбуватися у 

контексті всебічного розвитку особистості здобувачів освіти. М'які 

навички є не лише інструментами для досягнення успіху, але й засобами 

для покращення якості життя, збагачення взаємодії з оточуючими та 

розширення розуміння себе. Це довгострокове інвестування у наше 

майбутнє. 
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